


 به نام ایزد یکتا

 اداره کل آموزش و پرورش استان زنجان

 3تعداد صفحه :  پایه و رشته : دهم تجربی 1های امتحان : فیزیک سوال

 دقیقه 120مدت امتحان :  صبح 8ساعت شروع :  96-97سال تحصیلی دوم  :نیمسال
 

 بارم هاسوال ردیف
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 های زیر را تعیین کنید:درستی و نادرستی جمله

 الف( هر چه کار معینی در زمان بیشتری انجام شود، توان انجام کار بیشتر است.

 ی طلا کمتر از قطعات بزرگ طلا است.ی ذوب نانو ذرهب( نقطه

 ج( فلزها از نوع جامدهای بلورین هستند.

 هاست.ارتعاش اتمهای آزاد در رسانش گرما بیشتر از د( در رساناهای فلزی سهم الکترون

 شود.ی ذوب میه( معمولا افزایش فشار باعث کاهش نقطه

 کند.ی تبخیر آب با افزایش دمای آن تغییر نمیو( گرمای ویژه
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 ی مناسب را از پرانتز انتخاب نمایید.هاهای زیر کلمهدر جمله

 شود.اسکالر( نامیده می -شود، .................. )برداریعدد و یکا بیان میالف( کمیتی که فقط با 

 صفر( است. -................... )بیشینه جهت باشند کار نیروب( اگر نیرو و جابجایی هم

 چسبی بین تر( از نیروهای همکم -تری چرب، ................ )بیشهای آب و شیشهج( نیروی دگرچسبی بین مولکول

 .های آب استمولکول      

 نور مرئی( است. -(، تابش عمدتاً به صورت ..................... )فروسرخC500 د( در دماهای پایین)کمتر از حدود

 یکسان( است. -ی مولی اغلب فلزات .................... )متفاوتپتی گرمای ویژه -ی دولنه( طبق قاعده

 .یابدکاهش( می -.................... )افزایش ای شاره، با افزایش سطح مقطع، تندی شارهدر جریان لایه و(
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 ی صحیح را انتخاب کنید.گزینه

 ................. کلوین است.باشد. این دما ............... فارنهایت و می Co20الف( دمای هوای درون اتاقی 

  253و  68 ـ4                        293و  68 ـ3                      293و  52 ـ2                    253و  6 ـ1
 

 شود؟ب( در کدام یک از موارد زیر گرما از طریق همرفت واداشته انجام نمی

 ـ جریان باد ساحلی2                        ها ساختمانی مرکزی در کنندهـ سیستم گرم1

 کننده در موتور خودروهاـ سیستم خنک4       گرم             ـ دستگاه گردش خون در بدن جانوران خون3
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 تر است؟ برای پاسخ های زیر دقیقیک از روشگیری کنیم. به نظر شما کدامخواهیم حجم مقداری ماسه را اندازهالف( می

 خود دلیل بیاورید.      

a )ی مدرج اندازه بگیریم.بندی استوانهی مدرج بریزیم و حجم آن را به کمک درجهماسه را در یک استوانه 

bگیری کنیم. ی مدرج حاوی آب بریزیم و حجم آب بالا آمده را اندازه( ماسه را درون یک استوانه 
 

 ؟کنند، تقریبا کروی شکل هستندهایی که آزادانه در هوا سقوط میب( چرا قطره
 

 های یک مایع دارد؟چسبی مولکول(افزایش دما چه اثری بر نیروهای همج
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 ی افقی در جریان است.ای و درون یک لولهمطابق شکل، آب به صورت لایه

اگر  
s

m
v 151   ،cmd 41   وcmd 22   ،باشد 

 )الف( سرعت خروج آب از لوله را محاسبه کنید.

 ( π =3ست؟ )گذرد. چند لیتر ادقیقه از این لوله می 10)ب( حجم آبی که در مدت 
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 در شکل روبرو یکی از نوارها فولادی و دیگری از جنس برنج است :

 شود. دلیل این پدیده چیست؟الف( با کاهش دما نوار دوفلزه خم می

 ب(با ذکر دلیل بنویسید نوار بالایی از چه جنسی است؟

 شوند؟ ج(اگر نوارها را گرم کنیم به کدام سمت خم می

161019ضریب انبساط طولی برنج و فولاد را به ترتیب  ــ K  161011و ــ K .در نظر بگیرید 
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12 
ایم. رسانده C38 به C18از  s110واتی در مدت  50کیلوگرمی را توسط یک گرمگن  /60دمای یک قطعه فلز 

 ی این فلز چقدر است؟گرمای ویژه
1 
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است  C20آب در دمای  g70ی سلسیوس را درون یک ظرف که محتوی و دمای صفر درجه g25قطعه یخی به جرم 
 شود؟اندازیم. پس از رسیدن به تعادل گرمایی، چند گرم از یخ موجود در ظرف ذوب میمی

) گرمای ویژۀ آب 
Ckg

J


و گرمای نهان ذوب یخ  4200
kg

kJ
 است. ( 336

1 
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 دهد. دمای ای را در یک روز زمستانی نشان میرو، دریاچهشکل روبه (الف

 ی سلسیوس کند، چند درجهدریاچه که ماهی در آن شنا می زقسمتی ا        

 پاسخ خود دلیل بیاورید.است؟ برای         

 

 بررسی کنید از دیدگاه مولکولی، افزایش دما و افزایش مساحت سطح مایع چگونه بر آهنگ تبخیر سطحی مایع اثر  (ب

  گذارد؟می      

 بندیم و آن را به طور افقیانتهای یک سرنگ حاوی هوا را به فشار سنجی می (ج 

 کنیم. در صورتی آب را به تدریج گرم می وکنیم  وارد حجم بزرگی از آب می       

 ی سرنگ صرف نظر کنیم با ذکر دلیل که از اصطکاک پیستون با دیواره       

 های حجم و فشار چگونه تغییر می کنند ؟ توضیح دهید کمیت       
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است. فشارسنج، فشار درون لاستیک  C17لاستیک یک اتومبیل حاوی مقدار معینی هواست. هنگامی که دمای هوا 
شود. اکنون فشارسنج گیری میدهد. پس از یک رانندگی بسیار سریع فشار لاستیک دوباره اندازهنشان می atm2را 

atm32/ دهد. دمای هوای درون لاستیک در این وضعیت چقدر است؟ حجم لاستیک را ثابت و فشار هوا را نشان می
 در نظر بگیرید. atm1را 

1 

 

 20 جمع بارم                                                     پیروز باشید.                                                                                                                 

 

 

 3صفحۀ 

 



 ایزد یکتابه نام 

 اداره کل آموزش و پرورش استان زنجان

 3تعداد صفحه :  پایه و رشته : دهم تجربی 1های امتحان : فیزیک راهنمای تصحیح سوال

 دقیقه 120مدت امتحان :  صبح 8ساعت شروع :  نیمسال: دوم 
 

 بارم راهنمای تصحیح ردیف
 

1 
 /51 .نمره(25/0)الف( نادرست      ب( درست      ج( درست        د( درست       ه( نادرست        و( نادرست       هرمورد  

 
 

2 
 نمره.(25/0)هرمورد  الف( اسکالر        ب( بیشینه      ج( کمتر          د( فروسرخ       ه( یکسان        و( کاهش            
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 /50 نمره(25/0)دهرمور           2یب( گزینه          3یالف( گزینه
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 ( 25/0ها )(.    به دلیل وجود فضای خالی بین شن25/0تر است )دقیق bالف( روش 
(. چون به ازاء حجم 25/0کند تقریبا کروی شکل است )ای که آزادانه سقوط میب( به علت وجود کشش سطحی قطره

ای که آزادانه سقوط دیگر کوچکترین سطح را دارد. به این ترتیب سطح قطرهمعینی کره نسبت به هر شکل هندسی 
 (.25/0ی کشیده شده، تمایل به کمینه کردن مساحتش دارد )کند مانند یک پوستهمی

 شود.های مایع میچسبی مولکولج(افزایش دما سبب کاهش نیروهای هم
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 ،       ϴ=54±5       (25/0)الف(   
 (25/0) : رقم غیر قطعی4    (25/0): خطا    5
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 )Wmg=mgh ) 0/25(                              Wmg=70×10  ×1000= 700000J     )0/25 الف

)(                                     )0/25( WT=k-k0 )ب 2
0

2

2
1

vvmWT    )0/25(                         

8401570
2
1 2

0
2  )(TW J      )0/25(  

WT=Wmg+Wv    )0/25(                                Wv=-69160J      )0/25( 
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P=ρgh     )0/25(     PG=13600×10×0/72=97920 Pa          )0/25( 

                               PW=1000×10×0/34=3400 Pa             )0/25( 

PA=PB                                  P0=PG+PW   )0/25(                    

  P0=97920+3400= 101320  Pa          )0/25( 
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